



三五元一个人多的地方就有它 老板赚得乐不可支

## 杭州街头如今是烤肉饼的天下

街头小吃的流行和变脸就如同橱窗里的时尚风潮,杭州人的那一阵杭儿风,让街头小吃的流行趋势也变得更为明显。当掉渣儿烧饼渐渐退出我们视线的时候,一种叫“巴西烤肉饼”的街头美食无声息地占据了杭城街头巷陌,大有再掀起一股美食狂潮的意思。据说是锁经营,所供应的品种有夹肉饼、卷肉饼与烤肉。有人说它将红遍杭州,有人说它是又一次掉渣烧饼的上演。

文/见习记者 徐秀秀  
摄/任炫

商业区或住宅区都会看到这样的肉摊,口味因为掌柜的不同也略有差别。有人预言,这将是一场新的掉渣烧饼的上演。

### 像掉渣烧饼一样迅速窜红

大凡熟悉银泰的人都知道,在它北面一条叫耶稣堂弄的小路上,有一家小店,门口有大块的烤肉架在烤肉架上,类似印度的TANDORI旋转式的烤法。烤肉的香味很浓郁,总是能吸引很多人排着队来买。通常购买后,店家会熟练地用切肉刀将烤肉切成小片,放入盘中,加入生菜丝、洋葱以及调味料,用夹子进行搅拌,丰富烤肉的口感。然后这些拌好的生菜和肉片放进面饼里,这就成了夹肉饼,也可以包在手抓饼里成为卷肉饼。夹肉饼外脆内香,肉很松,加了孜然的味道后很有异域风味。价格也很便宜,只要三五元。这里的夹肉饼兴许是沾了银泰的光,一出炉总是卖个精光,似乎从来没有待客的时候。想吃?就乖乖地等下一炉吧!

第一次吃到这种巴西烤肉饼好像是去年的夏天,虽然炎炎夏日,很多小吃店都没什么生意,但是位于翠苑电影院对面的一家沙县小吃却火爆无比,秘密在于店里的这种巴西烤肉饼。去那吃饭总会看见老板忙得不可开交,叫一个饭都要等上半天,老板一个人忙着做烤肉饼又要招呼店里的客人,那架势简直跟打仗一样。

去年年末,白鹿馆边上的小店也开始卖这样的烤肉饼,生意火爆不亚于翠苑那家,每天同样是需要排队才能买到这个新鲜的小吃。此后,巴西烤肉饼像雨后春笋一般出现在杭州的各个街头小巷,只要是人流集中的

### 巴西的?土耳其的?来路有点神秘

这个巴西烤肉饼究竟来自哪里?真的来自巴西吗?可是有的地方却叫土耳其烤肉。这种和陕西的肉夹馍有着异曲同工之妙的小吃似乎有几个不同的叫法。

在杭州凤起路新华路口卖巴西烤肉饼的黄老板告诉记者,不同的叫法在于口味的区别。巴西烤肉和土耳其烤肉的口味差不多,只是配料上稍有差别。但记者发现所有的巴西烤肉饼用的都是同一种机器,样子都差不多,都是旋转式的可视化烤肉机。上网一查还可以查到很多卖这样机器的商家,用电加热的烤肉机价格都在3000元左右。也就是说只要花3000元就能买一台机器开始做这样的生意了,另外配方也是附送的。

一家专卖烤肉机的公司负责人王建国告诉记者,现在市面上的巴西烤肉饼和土耳其烤肉饼其实是一回事,只是叫法不一样罢了,而这样的烤法确实传自土耳其,但是和土耳其的真正烤肉又有很大差别,因为中国人的口味未必能接受地道的土耳其口味,一般都是经过改良的。

黄老板说自己是向上海的商家买的机器,至于为什么叫巴西烤肉他自己也忘了。据黄老板透露,在杭州和上海经营巴西烤肉摊的,大多数人是来自安徽一带,有的甚至是整个家族专门经营这个。“能赚钱就行了,至于是哪里来的不重要。”黄老板说。

### 卖卖肉饼日赚五六千

4个月前,黄老板开始和老婆两个人每天早起做饼。“平均一天卖六七百个,太忙了。”他告诉记者,说他每天一早要去菜场买肉,猪肉、羊肉、牛肉,各种配料都准备好,然后就是不间断的流水作业,即烤肉、切生菜和香菜、调味、切肉,再放入面饼中。黄老板卖的饼有3元、4元、5元三种,卖得最好的是3元的饼。每天中午是生意最好的时候,总会排着长长的队伍,有的人一买就是十多个,那烤肉的香味带着烘烘转动观其变。



### ●食客帮



红烧羊肉煲



汽锅豆腐



笋干煲

## 水晶杯与威龙葡萄酒

文/豆豆

葡萄酒那悠远绵长的芬芳,已经萦绕了我们几千年的时光。只是现代都市人光顾着觥筹交错,却晓得红酒是需要细细品味的。

### 第二步:摇酒

喝红酒的杯子应该有高脚,这样可以使您拿着脚缓缓将杯中的酒摇醒,以崭露它的特性。记住避免用手去持拿杯身,那样会因为手的温度而影响到酒温和酒质。

### 第三步:闻酒

在没有摇动红酒的情形下闻酒,所感知的气味是酒的“一类香气”;将酒杯旋转晃动后再闻酒(旋转晃动时酒与空气接触后释放出挥发性的香气和香味),此时所感知的气味是酒的“二类香气”,它比较真实地反映了葡萄酒的内在质量。

### 第四步:品酒

最后当然就是最令人满足的部分——入口品尝。轻啜一口红酒,使它均匀地在口腔内分布,先不要一口吞下去,让它在口中打滚,使它充分接触口腔内细胞,以便品尝和评判它的细微差别口味。你能在一步品尝到大师级葡萄酒入口柔和,口感圆润、丰满,芳香持久,具有结构感,具有很强的典型品质。

### 第五步:看酒

红葡萄酒的颜色丰富多彩,具有多变性和多样性。不同的红葡萄品种酿成的红葡萄酒,颜色也有所差异。通常我们用没有花纹的玻璃杯喝红葡萄酒,因为它是无味的,所以不会影响到酒的口感。

## 发现城里没有的美味

### 一口气吃掉4个饼

食客:王先生

职业:房产公司董事

厨房的土灶上叠着高高的蒸笼,热气腾腾的。简单的案板上则堆满了菜肴、餐具。腰拴一截围裙的厨师飞快地挥舞手中的锅铲或菜刀,一碗碗菜流水般端上桌子。主人家刘伟不停地招呼着爆棚的客人说“人手少,菜不好,大家多多原谅……”这就是每天“刘家土灶馆”不变的热闹场面。

我们开着车兜兜转转,找到西溪路上的土灶馆时已是晚上8点,可是门口的车龙大概还有300米那么长……

### 不辣的剁椒鱼头

食客:Ekin

职业:国航公司工作人员

土灶馆据说是千岛湖风味的,挺好的,符合我的口味。不过等菜上了以后,我发现还是根据杭州人的口味做了一些改变,不辣。众所周知,千岛湖的菜都挺辣的,最典型的便是剁椒鱼头。这里的鱼头分成左右两半,摊开在盘面上,鱼头上和四周布满了块状的辣椒片,红红的,让人看着特别有食欲,不过一点也不辣。其实辣椒的作用不仅在于它鲜亮的颜色能带来强烈的视觉冲击,更重要的是它有独特的辣味,烧鱼头的时候放点辣椒,保证鱼头又鲜又香。

“炖野猪肚”非常棒!这个野猪肚与普通的猪肚有点不同,灰黑色的,比茶树菇的颜色还要深一点,有一股来自山野的浓香,似乎可以闻到森林的气息;野猪肚炖得酥而不烂,比较上口又有嚼头,鲜美的滋味中透着一股野物的腥味,好吃了!听说野猪喜欢吃毒蛇,每吃一条毒蛇,猪肚里就会长出一个“疔”,吃多少毒蛇就长多少“疔”。而这个“疔”是治疗胃病的良丹妙药,常吃就能治好胃病云云。我没有胃病,所以不能证实猎户“治病”的说法,哈哈。但是,寒冬里吃了些野猪肚,好像身上热了好多,睡在被窝里也不怕脚伸出外面了。

### 帮主点评

平常吃酒店太多了,发现饱腹的感觉并不好受。开始怀念淳朴清香的农家菜,青菜煲、蒸鱼头、蔬果香……简单的烹法,清新的口味,让人觉得很舒服。自家酿的荞麦酒、玉米酒、米酒,多喝一点也不怕伤身体。

“刘家土灶馆”做得很有新意和心意,一排排的土灶,一口口大大的铁锅盖着木头做的锅盖,木材炭火堆在旁边,锅里冒出阵阵的热气,这些饭菜虽说土气,但对于久违的城市人来说,是再好不过的美食了。上几个像浓汤鱼头、炖猪蹄、红烧肉、煎豆腐这样“土里土气”的菜,再配上几碗实实在在的焖饭、几块清香饱满的鸡蛋饼,给人的感觉倍感亲切。



Galanz 格兰仕

## 阿菲美食新时尚

电脑装配流行 DIY 数码装备空,我行我素,我们顿时为自己肚皮要 IN,衣着打扮要 COOL……个性、健康、时尚,已成为了人们生活中的流行元素。我的好友菲就是这样个“超迷”。她总喜欢自己动手打点自己的这一切,买材料自己布置卧室、厨房,买布料裁剪自己衣服……看着她个性十足、水灵灵的可爱模样,真拿她没办法。她说,但求过得写意。

有一天,我和几个朋友到她家玩。我们打了几圈扑克,麻将后,她突然变戏法似地从厨房端出烤鸡翅、鸡腿。随即,食物一抢而空。吃完还嫌不够的我,突然想起吃香喷喷的食物忘了理会阿菲。随口说道,是肯德基还是麦当劳买的?阿菲说,自己做的。意识到阿菲做事都天马行

看看微波炉上的“格兰仕”商标与阿菲自鸣得意的眼神,我真是服了——阿菲,你可真是从不落伍!

